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                                                                خطة درسية                             قسم اللغة العربية
العام الدراسي 2011ـ2012 / الفصل الأول
	معدو الخطة: 
مدرسو السابع
	الصف: السابع
	التاريخ:

	الوحدة:نصوص معلوماتية  
	الموضوع:رؤية قطر 2032م 

	المعايير:
	1-3-7   تحديد أسئلة حول المعلومات المطلوبة قبل القراءة واستخدام العناوين الرئيسة والفرعية. 
  1-4-7 تحديد الموضوعات والأفكار الرئيسة في النص والربط بينها وتلخيصها بدقة.

	المعايير المهنية

	الأهداف
	ـ أن يقرأ الطالب النص قراءة جاهرة معبرة ، خالية من الأخطاء.
ـ أن يقسِّم الطالب النص إلى فقرات تقسيماً سليماً .
ــ  أن يُعَنوِنَ ( يضع عنوانا) الطالب كل فقرة عنونة سليمة تتناسب ومضمون الفقرة .

ــ أن يستخلص الطالب الأفكار المحورية(الرئيسة) والفرعية لكل فقرة ، بشكل سليم. .

ـ أن يستنتج الطالب دلالة التراكيب الغامضة من خلال سياقها .
	

	المصادر
	 ـ المصدر: http://www.ictqatar.qa/output/page760.asp

	

	الوسائل التعليمية
	الكتاب ، السبورة .  الدتاشو 
	

	المفردات
	الشراكات -إطاراً عاما -  الإستراتيجية 
	

	المفاهيم
	التنمية البشرية - التنمية  الاجتماعية  .
	

	التهيئة
( 5 دقائق)
	  
	

	الأساليب والأنشطة
( 30 دقيقة)

	دور المعلم
دور الطالب

ـ تحية الطلبة  وتهيئة البيئة الصفية ، ثم كتابة اليوم والتاريخ وعنوان الدرس وأهدافه .
ــ طرح السؤال التمهيدي وتلقي الإجابات

ومناقشتها .

ــ متابعة قراءات الطلبة تصويباً وتعزيزاً،بحيث أصحح شخصيا مرة، وأحيانا أساعد الطالب على تدارك خطئه ذاتياً، وأحيانا أخرى من خلال أقرانه . 

ــ تكليف الطلاب بنشاط فردي ، لـتأدية المهمتين التاليتين :1ـ تقسيم النص إلى فقرات، بحيث يذكر بداية الفقرة ونهايتها.

 2ـ وضع عنوان مناسب لكل فقرة .
ـ تلقي إجابات الطلبة ومناقشتها ، طارحاً السؤال التالي : علامَ استندت في تقسيمك فقرات النص وعنونتها ؟ ثم أعزز الإجابات الصائبة وأصحح الخاطئة.

ــ أكلف الطلبة على شكل مجموعات باستنتاج الفكرة الرئيسة لكل فقرة من فقرات النص. وأتابع نقاشهم .
ــ تلقي ما توصلت إليه المجموعات ، وإثراء النقاش بين المجموعات ، وتسجيل كل فكرة من خلال قائد المجموعة. وكتابة ذلك في السؤال السادس في الصفحة (10) .

ـ حث الطلبة على إجابة السؤال (9 أوب) على كتبهم .

ـ مشاركة الطلبة في استخلاص ملخص الحصة
ـ إخراج  كتاب الطالب ، والأدوات .
ــ المشاركة في تتبع أهداف الدرس .

ــ التفاعل مع السؤال التمهيدي .

ــ متابعة قراءة المعلم الجاهرة.

ـ قراءة النص قراءة جاهرة معبرة ،  بحيث يقرأ كل طالب فقرة أو جزءا من فقرة . 

ــ تنفيذ النشاط الفردي ، بتقسيم النص إلى فقرات ، ذاكراً بداية الفقرة ونهايتها. ثم وضع العنوان المناسب لكل فقرة .
ــ التفاعل الإيجابي في النقاش والحوار.
ــ العمل بشكل جماعي جاد في تنفيذ المهمة المطلوبة(استنتاج الأفكارالرئيسة)

ــ عرض قائد المجموعة ما توصلت إليه أفراد المجموعة ، والمشاركة في نقاش المجموعات الأخرى .

            فكرة الرئيسة:...........

فكرة فرعية.....          فكرة فرعية....

ـ تسجيل ملخص الحصة في كراساتهم.


	

	التعزيز/احتياجات فردية:
	ـ  ما المحور العام الذي تتضمنه كلّ من : مقدمة النص ، العرض ، الخاتمة  .
ــ  اكتب خمس انجازات حققتها قطر في السنوات الثلاث الاخيرة 
	

	ورقة عمل للمتميزين
(10 دقائق)
	
	

	ورقة عمل للضعاف
	
	

	وسائل التقييم المستخدمة
	ـ الملاحظة والمتابعة ، المناقشة ، طرح الأسئلة .
	

	التقويم
( 5 دقائق)
	س ــ قسِّم النص إلى فقرات ، ثم ضع عنوانا مناسبا لكل فقرة .
س ــ استنتج الأفكار المحورية ( الرئيسة) والفرعية لكل فقرة من فقرات النص.
ـ إجابة الأسئلة الواردة ص 18 و 19 
	

	الملخص السبوري
	* ينقسم النص إلى أربع فقرات .هي :
المقدمـــــــــــة :

ــ  الفقرة الأولى (أهداف الرؤية )         ــ الفقرة الثانية : ( تحديات الرؤية ) 

ــ الفقرة الثالثة :( ركائز الرؤية  )      الخاتمـــــــــــــة 
خصائص النص المعلوماتي 

-1اللغة تميل إلى التعميم والموضوعية والحياد والوضوح .
-2 الابتعاد عن لغة المشاعر والمجاز والرمز.
-3 استخدام الفعل المضارع أو الماضي وأحياناً استخدام الفعل المبني للمجهول .
-4الاعتماد على مصطلحات خاصة بالموضوع الذي يدور حوله .
-5الاعتماد على الحقائق العلمية بشكل أساسي .
-6 استخدام الأرقام والإحصاءات .
-7كثرة الأوصاف للأشخاص والأماكن والأشياء .
-8لا يتمُّ الترتيب فيها زمنياً .
-9تنظيم النص يشمل جملاً افتتاحية عامة يتبعها وصف أكثر تفصيلاً .
-10 استخدام العناوين والعناوين الفرعية ، وتقسيم النص إلى فقرات لتنظيم عرض المعلومات .
-11استخدام الرسوم والصور أحياناً لتوضيح النص .


	

	المنهج التكاملي
	ربط الدرس بمادة االاجتماعيات  ، من خلال التعرف على الانجازات القطرية في مختلف القطاعات المحلية 
	

	النشاط المنزلي
	يكلف الطلبة بكتابة بحث عن رؤية قطر 2032م 
	

	التفكير التأملي : (ملاحظات المعلم وتدبراته) 
	
	









































